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HISTORIEK
Het “Werk van den Akker en den Haard” werd hier in 1915, tijdens de eerste wereldoorlog, gesticht door meester Paul Guillemin (1864-1944) in samenwerking met onderpastoor Petrus Cosijns, sigarenmaker Louis Collier en onderwijzer Eugène Beerens.

Op een eigendom van Paul Guillemin aan de Edingse Steenweg werd de groepstuin ‘Bovenakker’ ingericht zodat de behoeftigen en steuntrekkers uit de bovenstad, door het telen van groenten en aardappelen, hun karig inkomen wat konden aanvullen.
In 1920 werd op een eigendom van de Commisie van Openbare Onderstand (C.O.O.) aan de Oudenaardsestraat de ‘Benedenakker’ aangelegd voor de behoeftigen uit de benedenstad. De leden van deze groepstuin verhuisden in de jaren zeventig naar de groepstuin in de Sint-Martensstraat die Paul Guillemin in 1946 bij legaat geschonken had aan het “Werk der Volkstuinen”.
Vanaf 1925 is het “Werk van den Akker en den Haard” een v.z.w. (Staatsblad dd. 20 januari 1926) en in 1975 kreeg de vereniging de titel ‘Koninklijke maatschappij’. Uit de verslagboeken van het ‘Weldadigheids-bureel van de C.O.O.’ kunnen wij de werking van de beginjaren opmaken.

De afdeling Geraardsbergen maakt op heden deel uit van het Gewest Aalst, het Provinciaal Verbond Oost-Vlaanderen, het Vlaamse Gewest en het Nationaal Verbond dat reeds in 1896 in Brussel gesticht was.

WERKING: Van bij de stichting, maar vooral vanaf 1972 organiseert de afdeling regelmatig activiteiten zoals: voordrachten, demonstraties, samenaankopen, clubreizen, tentoonstellingen enz. om de werking bij het grote publiek toe te lichten.

Later werden naast de groepstuinen ook de particuliere liefhebberstuin ingeschakeld met als doel: het zelf telen van gezonde groenten, fruit, kruiden enz. of genieten van de bloemenpracht in de siertuin aan de woning.

Het ledenaantal bleef zo tot 1995 schommelen rond de 150 hechte hobbytuinders. Tijdens de tweede wereldoorlog telde de vereniging evenwel meer dan 500 leden, verspreid over een tiental groepstuinen in de stad.

Naast de 65 leden die op heden een tuintje ( 2 à 3 are) bewerken op onze twee groepstuinen telt onze afdeling ook nog 180 leden met een ‘tuin aan huis’ als siertuin of gemengde tuin met groenten, bloemen, fruit, kruiden enz.
Om de belangstelling van de jeugd voor het tuinieren op te wekken werd in 2001 een ‘jeugdtuin’ ingericht op de groepstuin Sint-Martensstraat, bewerkt door de ‘Bulo-afdeling’ van het Sint-Jozefsinstituut onder leiding van leerkrachten.

Omdat de bevolking meer zorg draagt voor zijn gezondheid is het gebruik van ‘tuinkruiden’ een ‘must’. Daarom werd op dezelfde groepstuin een modelkruidentuin aangelegd en in 2002 onder grote belangstelling ingehuldigd door de gekende kruidenspecialiste Winiefred Van Killegem.

In samenwerking met het stadsbestuur en de ‘Milieudienst’ promoot onze vereniging sedert 2003 in een demo-composteerparkje, vakkundig aangelegd met de hulp van compostmeesters op de groepstuin ‘Sportkring’ aan de Zonnebloemstraat, het “composteren van allerhande tuin- en keukenafval tot waardevolle tuincompost” en dat voor alle belangstellenden.
Langs ons maandblad ‘Tuinieren’ dat sedert 1984 verschijnt zorgt de vereniging door actuele artikelen voor een degelijke voorlichting en een beter contact met de leden.

Op 10 en 11 september 2005 vierde onze vereniging in het ”Koetshuis van de Abdij” haar 90-jarig bestaan onder het motto:”mijn tuin / mijn hobby / mijn wereld / mijn gezondheid”. Momenteel telt onze afdeling 270 leden waarvan 65 op de twee groepstuinen en 205 leden met een ‘tuin aan huis.’
Op 11 en 12 september 2010 vieren wij het 95-jarig bestaan onder het motto: “Gezond leven tussen: groenten / kruiden / fruit / bloemen”. 

De historiek en werking, uitgebeeld met talrijke foto’s, documenten en krantenknipsels zullen er te bezichtigen zijn. 

